

羽壇高手雲集 林丹 李宗偉備受關注



「一哥」李宗偉全力衛冕。 新華社

林丹近期屢退賽備受爭議。 新華社

香港文匯報訊 為期六天的「YONEX - SUNRISE二零一一香港公開羽毛球錦標賽」於今天(15日)至20日假紅磡香港體育館舉行。此賽事屬世界羽毛球協會超級大賽其中一站，總獎金達25萬美元。門票可於城市售票網或即場購買。

賽事每天上午9時起展開，今天賽事為外圍賽，免費入場。本屆賽事幾乎雲集了目前全世界最頂尖的男、女子球手，包括中國的林丹、馬來西亞「世界一哥」李宗偉、丹麥蓋德等，而女單方面則有中國隊的幾位小花王適嫻、汪鑫等。佔主場之利的香港隊則由葉煥延領軍，在最近於丹麥賽擊敗林丹的港小將黃永棋的表現當然備受關注。上屆男單由李宗偉封王，本屆球迷都希望林丹不要臨場退賽，但李宗偉和林丹因抽籤同在上半區，因此絕不會在決賽時碰頭；而上屆女單則被印度的思恩拿爆冷封后，本屆她要衛冕並不容易。



葉煥延決在主場爭佳績。 香港文匯報記者黃舒慧攝

林丹 李宗偉或準決賽遭遇

3號種子林丹把守2/4區，該區沒有太強的選手。頭號種子李宗偉也處上半區，第三輪很有可能遭遇佐佐木翔，這位日本名將過去曾連續給林丹、陳金造成麻煩，李宗偉若能過了這一關，有望在準決賽與林丹隔網而立。過去4站超級賽豪取3冠1亞的諶龍，作為2號種子把守4/4區，該區對手實力一般，有望在1/4決賽與隊友杜鵬宇會師。位於3/4區的陳金首輪迎戰胡瑋，次輪面對約根森與田見賢一的勝者，第三輪潛在對手是蓋德，挑戰頗大，突圍不易。

王適嫻首輪戰台北戴資穎

上半區有兩位國手，頭號種子王適嫻有望在1/4決賽與6號種子申克爭奪一個四強席位。汪鑫首輪迎戰韓國新銳成池鉉，3號種子曾在今年的韓國超級賽輸給過對手，需要警惕，1/4決賽則有望對陣中華台北名將鄭韶婕，汪鑫近期狀態頗佳，進四強希望較大。近況不佳的2號種子王適嫻位於4/4區，首輪便遭遇戴資穎，中華台北小將剛剛在法國賽戰勝了這位亞運會冠軍，王適嫻能否復仇值得關注，此外葉煥延以及蔣燕皎也位於該區。3/4區有鮑恩、內維爾這兩位名將，中國小花劉鑫也頗具實力，有望成為攪局者。



中國隊小花王適嫻有力染指錦標。 新華社

港羽毛球錦標賽 今燃戰火

李宗偉2013退役

香港文匯報訊(記者 潘志南) 2003年11月，李宗偉在吉隆坡拿下羽毛球首個個人冠軍後，今屆倫敦奧運將是他最後一次出征，目標是金牌。已征戰10年的李宗偉將在倫敦奧運爭金，為自己的羽毛球生涯寫上句號。李宗偉昨晨於紅館練習時心情輕鬆，並不時指導探班的贊助商老闆的女兒打球。他對記者有問必答，並透露將於2013年掛拍，而倫敦奧運也是他最後一屆爭奪奧運羽毛球金牌的機會。他透露決定退休的原因是要結婚。他坦言自

己的另一半是羽毛球壇的圈外人，媽媽不時催婚，故他要考慮掛拍結婚。他表示當職業運動員的生活要女朋友體諒才行，所以退休後絕不會當教練，他已計劃向政府建議，在吉隆坡撥出一幅土地，建立羽毛球訓練場，為國家羽毛球培育新血。李宗偉和正在香港參加國際壁球賽的妮高同為馬來西亞的拿督。他坦言，在時間許可之下一定會去為這位好朋友打氣。李宗偉和妮高在體育上用同一位經理人，兩人是好朋友。李宗偉生於馬來西亞檳城州大山腳，祖籍中國福建。



李宗偉心情輕鬆教小朋友打球。 香港文匯報記者潘志南攝

歐詠芝港壁球賽力爭8強

香港文匯報訊(記者 潘志南) 香港壁球公開賽今燃起戰火，香港「一姐」歐詠芝將出戰瑞士的夏比雅，賽事吸引世界排名前十位的男、女子球手來港參賽，周末和周日的準決賽更移師文化中心戶外比賽，以「東方之珠」維港夜色為背景。昨晚在馬會舉行的歡迎酒會上，各運動員都穿上華服出席。歐詠芝表示對今屆賽事的目標，是每場去爭，希望晉身8強。今天的對手夏比雅從未對賽，只能憑對手的戰績來評估對手實力。她表示近兩周才恢復訓練，為本次賽事專心備戰，亦放棄了澳門邀請賽，集中精力提升訓練水準，迎接這項大賽。她表示首場比賽須小心應付，但會有壓力，自趙詠賢改當教練、自己當上「香港一姐」之後，感到壓力越來越大，須找方法舒緩。



壁球賽開賽前全體職球員先開心地合照。 香港文匯報記者潘志南攝

F1阿布扎比威美頓亂中稱雄

2011年F1大獎賽阿布扎比站比賽13日落下帷幕，在奪冠熱門維泰爾爆冷退賽後，麥拿拿車隊車手威美頓抓住機會獲得冠軍，法拉利車隊的艾朗素和威美頓的隊友巴頓分列二、三名，「車王」舒麥加僅列第七。威美頓在阿布扎比完成了個人本賽季最佳表演。英國人排在紅牛車隊車手維泰爾之後第二個出場，然而已經提前鎖定年度總冠軍的維泰爾開場不久就因賽車爆胎被迫退賽，隨後威美頓牢牢控制住比賽，力壓法拉利車隊的西班牙車手艾朗素，以1小時37分11秒866的成績奪冠。這是威美頓本賽季第3次、職業生涯第17次獲得分站賽冠軍。他的隊友巴頓奪得第三，紅牛車隊車手艾朗素名列第四。這也是本賽季首次沒有紅牛車隊車手登上領獎台。



威美頓在阿布扎比封王。 美聯社

摩埃選手 分獲雅典古典馬拉松男女冠軍

第29屆雅典古典馬拉松賽13日在希臘首都雅典舉行，摩洛哥選手阿卜杜勒和埃塞俄比亞選手亞多分別獲得男子和女子組冠軍。阿卜杜勒跑完42.195公里的馬拉松用了2小時11分40秒，打破了肯尼亞選手去年創造的2小時12分40秒的雅典古典馬拉松紀錄，但未能打破意大利運動員巴爾蒂尼在2004年雅典奧運會上創造的2小時10分55秒的紀錄。肯尼亞運動員庫巴和加特魯分別獲得男子組的第二名和第三名。亞多從馬拉松古戰場跑到大理石體育場用了2小時35分25秒。俄羅斯選手卡尼普娃和突尼斯選手貝納爾分別獲得女子組的第二名和第三名。13日，雅典氣溫驟降。來自96個國家或地區的8500名運動員參加了全程馬拉松跑，另有約1.1萬人參加了同時舉行的1公里、5公里和10公里跑。雅典古典馬拉松賽1982年開始舉行，其比賽路線的特殊性令其在世界各地每年舉行的數百場馬拉松比賽中格外引人注目。 新華社



埃塞俄比亞選手亞多獲女子冠軍。 路透社

摩洛哥選手阿卜杜勒衝線後向記者揮手。 路透社

費達拿首奪巴黎大師賽冠軍

在13日進行的巴黎大師賽決賽中，瑞士「天王」費達拿以6：1、7：6(3)擊敗本土作戰的桑加，奪得了職業生涯的首個巴黎大師賽冠軍。這是費達拿繼1月的多哈站、上周的巴塞爾站後，在今年收穫的第三個冠軍。同時，他也將自己的大師賽奪冠次數提升至18次，距離拿度的19次奪冠紀錄僅一步之遙。「這對我來說是夢想成真，我等了巴黎大師賽冠軍已經很久了，」費達拿在從法國NBA明星柏加手中接過冠軍獎盃後說。這場勝利也讓費達拿成為了繼阿加斯之後，第二位既奪得法網冠軍，又奪得巴黎大師賽冠軍的球手。本月22日，ATP年終總決賽將在倫敦舉行，狀態正佳的費達拿將向衛冕的目標進發。 新華社



費達拿首次奪得巴黎賽錦標。 法新社

美大獎賽菲比斯5金收場

經歷了大麻門事件的菲比斯終於找回在北京奧運會上獨得八塊金牌的良好狀態。在13日結束的美國游泳大獎賽明尼阿波利斯站比賽中，這位美國「飛魚」又在男子200米個人混合泳輕鬆摘取桂冠。這樣，菲比斯在本站比賽中參加5項比賽，5次站在了最高領獎台上。菲比斯當天在預賽中就排在第一位，晚上在決賽中他以1分57秒58率先觸壁。他把第二名湯森德拉下3秒97，中國選手吳鵬以2分01秒97獲得該項目的第三名。 新華社

俄青為旺角場揭幕戰

香港21歲以下青年軍今晚7時30分在旺角場對俄羅斯青年隊，賽事是旺角場重建後的慶祝活動。俄青十分重視今次訪港，急召在首爾效力韓超的後衛沙利舒夫來港報到。客軍自14歲起已一起訓練，球員均是業餘球員。圖為效力韓超的沙利舒夫(右)。 香港文匯報記者潘志南攝



菲比斯狀態恢復勇奪5金。 美聯社